

# ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОПОСТАВОН

В колхозе имени 8 марта и «Новый путь», Пестовского сельсовета организованно идет уборка урожая. Закончив жнитво озимых колхозы ведут обмолот ржи, околот льна и начали уборку яровых.

Из первых обмолотов лучшее зерно эти колхозы сдают государству. Они досрочно выполняют обязательства перед государством. На 20 августа колхоз «Новый путь» выполнил план хлебопоставок на 80,9 проц., а колхоз имени 8 марта на 93,8 проц. Всем колхозам надо равняться по передовикам хлебопоставок.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АВГУСТА

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорты противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана т. Савицкого обнаружил расположенный в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою выбыл из строя командир роты. Политрук Холивенков принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, восемь автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота т. Холивенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боев в районе местечка Т. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Стрючкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя три танка, бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в 100 солдат пытался окружить роту, но безуспешно... Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все

фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Отважно действует в энской части группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змиевского. На днях разведчики выследили и уничтожили группу немецких автоматчиков, захватив при этом три мотоцикла и семь автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС т. Т. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, пять автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи т. Д. десять дней действовал в районе шоссе Литин—Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил четыре обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета т. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан, и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробирающуюся к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов, а два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда рассеяли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли три фашистских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

### Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажига-

Успешно продолжается партизанская борьба на греческом острове Крит, захваченном немецко-итальянскими войсками. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, используют многочисленные мелководные порты южного берега Крита, к которому не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Хании и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих патриотов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательства перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых. В Калининском районе Фрунзенской области уже засеяно 1200 гектаров озимых. Начался озимый сев в Вешенском, Верхнедонском и других районах Ростовской области. Вешенские колхозы, сняв в этом году урожай озимой пшеницы в 200 пудов с гектара, увеличивают озимый клин. Колхоз «Победа» Матвеево - Курганского района решил засеять озимыми 1000 гектаров вместо 800 по плану. Масовый сев озимых начался в Башкирии. В Стерлитамакском районе уже засеяна почти половина озимого клина. Широко развернулась подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Генического, Приазовского, Больше-Токмакского и других районов Запорожской области. Трактористы колхоза имени Чапаева Ново-Троицкого района тт. Савченко и Глушенко вспахивают трактором ХТЗ по 10-11 гектаров в смену, экономя при этом 15-20 килограммов горючего. Комбайнеры Михайлово-Лукашевской машинно-тракторной станции тт. И. Синеский и Д. Лиходер днем убирают хлеб комбайнами, а ночью пахут землю под озимь. Современным и высококачественным проведением сева озимых колхозники усиливают военную мощь советской страны.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ ГЛАВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ССРС И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ПОЛЬШИ

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с. г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. ВАСИЛЕВСКИМ, со стороны Польши — Уполномочен-

ным Верховного Командования Польши — генерал - майором С. БОГУШ-ШИШКО.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

## СОВМЕСТНОЕ КОММУНИКЕ СМЕШАННОЙ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ И МАНЧЖОУ-ГО КОМИССИИ ПО УТОЧНЕНИЮ ГРАНИЦЫ НА МЕСТНОСТИ В РАЙОНЕ КОНФЛИКТА 1939 г.

Начатые 27 июня 1941 г. полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 г. проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улайн-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 г.

## Выставка памяти В. П. Чкалова

17 августа в областном художественном музее открылась художественная выставка, посвященная памяти великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова.

В двух залах установлено более 50 картин, этюдов, рисунков и скульптур, показывающих самые разнообразные моменты в жизни и деятельности сталинского сокола.

Художник Корбатов изобразил Чкалова беседующим с земляками на рыбной ловле. Картина написана с большим мастерством. В ней хорошо переданы летний день и внимательные лица рыбаков, слушающих рассказ Валерия Павловича.

Хорошее впечатление остав-

ляет гравюра С. М. Закржевской «На льдине».

На выставке представлены также произведения, показывающие, как советские летчики претворяют в жизнь великие идеи Чкалова. В картине А. П. Полюшенко изображен воздушный бой советских истребителей с фашистскими стервятниками. Фашисты не терпят стремительно натиска советских богатырей. Два «Хейнкеля», объятые пламенем, падают на землю.

На открытии выставки присутствовали мать В. П. Чкалова, жена Ольга Эразмовна и сын Игорь.

В течение дня в выставочных залах побывало свыше 600 человек.

А. Береснев.

## Рационализаторы

Рабочие и инженерно-технические работники судовой верфи вносят много рационализаторских предложений, способствующих повышению мощности оборудования и производительности труда.

Известный на верфи старейший рационализатор т. Матвеев Д. Ф. предложил изготовить электролебедку (бревнотаску) для выкатки круглого леса с воды на площадку лесозавода. Это в несколько раз удешевит выкатку леса.

Начальник литейного цеха инженер т. Разгонова внесла предложение, способствующее значительной экономии цветного металла. Электрик т. Шумилов предложил изготовить электро-ведло, значительно ускоряющее подогрев смолы. Внедрение этого предложения сэкономит верфи 1730 руб. в год.

Значительное увеличение производительности труда, улучшение технологического процесса даст внедрение рационализаторских мероприятий модельщика т. Кустова. Он предложил изготовить шаблон для разметки брусков разных сечений. Применение такого шаблона увеличит производительность столара в 2-3 раза. Тов. Кустов предложил также изготовить особый гребень в циркульной пиле, что в три раза увеличит производительность пил.

Подобных рационализаторских предложений на верфи поступает много. Однако руководители верфи медлят с осуществлением их. Ценные рационализаторские предложения тт. Матвеева, Кустова и др. месяцами находятся в стадии изготовления.

А. Белен.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

**Боевые дни трижды орденосной**

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.** Это знамя прошло поля гражданской войны, в зиму 1939—1940 годов его пронесли через леса и снега Финляндии, и вот теперь под этим трижды орденосным знаменем энской части бьются наши войска с германским фашизмом.

Враг сосредоточил три мотодивизии, чтобы форсировать реку Н. Боевой приказ, полученный частью, гласил:

Во что бы то ни стало не допустить перехода противника на наш берег.

Обстановка была сложна. Враг располагал скрытыми подступами к переправе.

Умело и быстро выбрав и укрепив позиции, бойцы окопались. Огневые точки располагали так, чтобы любой клочок местности простреливался сплошным пулеметным и ружейным огнем. Бой начался, когда немцы подошли к Т. Он длился с ожесточением четверо суток. Немцы бросали в огонь все новые и новые силы. Но, как волны разбиваются о скалы, так разбивались одна за другой, откатывались назад отборные немецкие части. Они оставляли перед нашими позициями горы трупов.

Эти четверо суток богаты героическими эпизодами.

Лейтенант Хабунай Янбеков со своим подразделением выдерживал поистине бешеный натиск врага. На этом участке вражеские силы вчетверо превосходили силы советских бойцов.

—Справимся,—ответил Янбеков на запрос командования части. Он не защищался пассивно. Контрударами он не давал опомниться фашистам. 265 человек потеряли тут немцы. Сам Янбеков уничтожил 11 немецких офицеров и солдат.

Младший лейтенант Сидоров, возвращавшийся с 8 бойцами из разведки, заметил, что немцы стали обходить правый фланг подразделения, которым командовал капитан Домников. Фашистов было больше роты.

Сидоров со своими восьмью смелыми залег в канаве и открыл огонь. Поражаемые с тыла немцы остановились. Видимо, они растерялись. Но у Сидорова отказал пулемет.

—Русский, сдавайся!—крикнул немецкий офицер.

Сидоров выскочил из укрытия. —Рота за мной! В атаку!—скомандовал он.

Немец в упор выстрелил в храбреца. Пуля попала в подсумок и там застряла. Натиск сидоровской группы был так стремителен, что немцам некогда было разбираться, в чем дело, и они — целая рота — побежали, оставив на месте 8 убитых.

Каждый из этих эпизодов был частным, но они складывались в одну героическую картину силы, доблести, отваги и находчивости, которых ничто не могло сломить. Так рождалась победа.

На пятый день немцы отступили. Три их отборных моторизованных дивизии были потрепаны. Врага разгромили первоклассная военная техника, которую Советская страна дала своей Красной Армии, бесстрашие, презрение к смерти, высокое военное искусство командиров и бойцов трижды орденосной части.

Мы сидим с батальонным комиссаром Мозговым на командном пункте, возле опушки леса.

Впереди идет ружейно-пулеметная перестрелка. Далеко позади ухают залпы. Это бьет наша тяжелая артиллерия. Бьет, как сообщают корректировщики, точно и метко, поражая заданные цели.

На командном пункте работа идет четко, размеренно.

Связной одного из подразделений доставляет на командный пункт свежий трофей: немецкий ручной пулемет.

Связной уходит. И, продолжая беседу, комиссар Мозговой говорит:—Рвутся в бой. Каждый день то одно, то другое подразделение просит разрешить наступать.

Близится полночь. Мы идем в штаб части. Командир части полковник орденосец Герасимов отдает приказание:

— В 24.00 артиллерии открыты беспokoящий огонь по южной части села Р. и по селу Б. Не давать немцам спать. Огонь по обоим пунктам вести до 3.00, затем начать артподготовку, весь огонь перенести на Р. Обстрел вести до 3.45. В 3.45 перейти в атаку, выбить противника из Р.

Мы слышим, как методически начинают свой «разговор» с противником наши батареи. «Беспokoящий огонь»... Да, сегодня немцам будет не до сна!

А. Краснов.  
(Спец. корр. ТАСС).

**Действующая Армия**

Допрос пленного немецкого солдата в штабе.  
Фото Д. Чернова. Фотохроника (ТАСС).

**ОТОМСТИМ ФАШИСТАМ ЗА КРОВЬ И СТРАДАНИЯ НАШИХ ЛЮДЕЙ!**

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть—прямотаки лютую ненависть—питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белорусов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливаются сердце, в ярости сжимаются кулаки, ког-

да читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми—ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики—эти наиболее озверевшие гитлеровские бандиты—захватили 23 тяжело раненых красноармейцев, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних

расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей закапывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести—вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

**СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ**

Сейчас, когда наша родина ведет героическую борьбу с заклятым врагом—германским фашизмом, вся агитационно-пропагандистская работа должна быть перестроена на военный лад, подчинена интересам фронта.

Как справляется с этой задачей парторганизация судоверфи? На другой день отечественной войны мы специально обсудили на партийном собрании вопрос о формах массово-агитационной работы. Спустя месяц партийная организация заслушала отчет агитаторов тт. Малинина и Евдокимова. Отметив положительные стороны в работе этих агитаторов парторганизация одновременно указала им на новые задачи, вытекающие из речи товарища Сталина. 14 августа на верфи было созвано совещание агитаторов.

В нашем коллективе сейчас 20 агитаторов—коммунистов и привлечены беспартийные товарищи, которые неплохо участвуют в проведении агитационно-массовой работы. Мы широко привлекаем к агитационной работе секретарей цеховых партгрупп, начальников цехов, мастеров. Зная нужды каждого цеха эти агитаторы проводят беседы по конкретным производственным вопросам, увязывая их с задачами сегодняшнего дня.

Из членов партбюро создана группа доглядчиков, хорошо знающих производство. Они выступают с докладами на цеховых собраниях, в клубе, на митингах, оказывают помощь менее опытным агитаторам.

Ежедневно проводят беседы в цехах агитаторы тт. Малинин, Афанасьев, Периков, Пешеров, Вытников, Смирнов, Патокин, Шишкин, комсомолка Миленина и другие. Рабочие с напряженным вниманием слушают каждую строчку сообщений Советского Информбюро, правдиво отражающих положение в районах сражения и на трудовом фронте. Большой интерес проявляют слушатели к боевым эпизодам, опубликованным в печати.

Агитатор тов. Малинин про-

вел в котельном цехе обстоятельные беседы на темы: «Героическое прошлое русского народа», «Защита советской родины народами СССР». 16 августа на площадке механического цеха была проведена беседа на тему: «Живая легенда о «непобедимости» фашистской армии». На беседе присутствовало 150 чел.

Самоотверженным трудом в тылу ковать победу над врагом! Этот лозунг красной нитью проходит сейчас во всей работе агитаторов. Коммунисты тт. Малинин, Афанасьев и беспартийный агитатор т. Периков широко пропагандируют методы работы передовых людей верфи, мобилизуют внимание коллектива на отстающих участках производства. В результате массовой работы в котельном цехе значительно поднялась производительность труда. В прошлом месяце котельщик т. Куртиков выполнял норму на 110 проц., сейчас на 140, т. Красильников увеличил производительность труда на 20 проц., т. Тарасов—на 25 проц., Хлыстов—на 40 проц., и т. д. Полугодовое задание котельный цех выполнил на 186 проц.

В механическом цехе агитаторы т. Пешеров, Холодильник следят за выполнением взятых рабочими обязательств, интересуются ежедневными показателями цеха, раз в десять дней обсуждают ход работы цеха за декаду.

Велика сила большевистской агитации. На судоверфи сейчас наблюдается большой производственный подъем. Коллектив верфи горячо поддержал предложение о создании фонда обороны, о проведении воскресника. Многие рабочие изъявили желание пойти добровольцами на фронт.

Партийная организация верфи постарается сделать агитационно-массовую работу еще более целеустремленной, полностью отвечающей духу военного времени.

А. Савкин.  
Секретарь партбюро судоверфи.

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени—фронту! Каждое биение нашего сердца—делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

# Образцово проведем уборку!

## МОЛОТИЛКИ — НА ПОЛНЫЙ ХОД

Большинство колхозов района на 20 августа закончили жнитво озимой ржи и сейчас ведут жнитво яровых, осенний сев, обмолот зерновых и сдачу зерна государству. Колхозники на уборке урожая и других сельскохозяйственных работах показывают образцы высокой производительности труда.

Колхозы теперь вступили в самый ответственный период сельскохозяйственных работ, в проведении которых нельзя допускать очередности, а надо одновременно, быстро, организованно, по-военному проводить жнитво, скирдование, обмолот, осенний сев, околот и расстил льна, сдачу зерна, льносемя и овощей государству. Так правильно организована работа в ряде колхозов района.

В колхозах „Новый путь“, „Красный земледелец“, Аржановского сельсовета, успешно идет жнитво зерновых, обмолот их и другие сельскохозяйственные работы. На молотьбу в колхозе „Новый путь“, Пестовского сельсовета, колхозники выходят в 5 часов утра, а с 10 часов дня и до позднего вечера работают на жнитве, вязке овса и других работах. Этот колхоз успешно проводит уборку, является передовым в районе по выполнению хлебопоставок. В колхозе „Красный земледелец“, Аржановского сельсовета, четко организован труд, а это решает успех дела. Здесь на молотьбе машинист т. Новожилов 19 августа намолотил 16,5 тонн зерна, выполнил норму более чем на 130 проц. Ведут обмолот и другие колхозы.

Однако обмолот зерновых в районе идет медленно. В быстрейшем проведе-

нии обмолота громадную роль обязаны сыграть машинно-тракторные станции. Городецкая МТС в обслуживаемых колхозах должна намолотить гораздо больше зерна, чем в прошлом году. Но боевой работы за выполнение этого плана у руководителей МТС нет. На 20 августа здесь три молотилки еще не приступали к работе. Не лучшее положение и в Бриляковской МТС. Медлят с обмолотом колхозы имени Крупской, «Лесной край» и другие.

Сейчас кроме молотилок МТС надо пустить на полный ход имеющиеся во всех колхозах конные молотилки, для чего организовать сквозные бригады. Высококачественное зерно нужно из первых обмолотов сдать государству, добиваясь досрочного выполнения плана хлебопоставок. На токах надо в каждом колхозе обеспечить строгое соблюдение правил противопожарной безопасности и надежную охрану. Необходимо среди всех машинистов шире организовать социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение обмолота всех культур.

В колхозах нашего района есть все возможности успешно вести уборку и сдачу зерна государству, в ближайшие дни закончить сев озимых, надо только руководителям колхозов, сельских советов, партийных организаций села, райзо и МТС четко организовать труд, направить производственный подвиг колхозников на то, чтобы каждый колхоз не создавал очередности в работе, а одновременно быстро и организованно проводил все сельскохозяйственные работы.

## ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Члены промколхоза «Красный судостроитель» стремятся оказать максимальную помощь фронту. Колхозники решили в выходной день 24 августа работать и этот дневной заработок отчислить в фонд обороны страны. Колхозники также решили засеять озимыми культурами 3 га, урожай с которых сдать в фонд обороны.

Т. Храмова.

## ПРИСТУПИЛИ К РАССТИЛУ ЛЬНА

Все бригады колхоза «По Ленинскому пути», Долгушинского сельсовета, ведут околот льна. Первой в колхозе 18 августа приступила к расстилу льна вторая бригада.

П. Конев.



НА СНИМКЕ: Стахановка звеньевая пятой бригады орденоносного колхоза „Красный маяк“ Матрена Павловна Малова. Ее звено ведет борьбу за получение 20 цент. льноволокна. Колхозницы звена т. Маловой, закончив теребление, ведут околот льна. Сама т. Малова сейчас на жнитве выполняет нормы на 140 и более проц.

## РЕЗУЛЬТАТ ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

В этом году колхоз «Новый путь», Пестовского сельсовета, снимает в среднем с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур. Обильный урожай мы уберем в сжатые сроки и без потерь. Мы строим теперь свою работу так, чтобы дать больше хлеба доблестной Красной Армии.

Организации труда в колхозе уделяется много внимания, в особенности на уборке урожая. Сейчас мы организовали работу так. С 5 часов утра до 10 часов дня колхозники молотят рожь и пшеницу, а затем с 10 часов дня выходят в поле — вяжут и жнут овес, принимают участие и в других работах.

Четкая организация труда, самоотверженный труд колхозников на уборке урожая обеспечил нам то, что жнитво озимых мы закончили в сжатые сроки. Сейчас колхозники жнут и вяжут овес. На вязке снопов

они выполняют по две и более нормы. Так, Белоногова А., Симанова Е., Шкунова П. вяжут по 1000 снопов в день каждая, вместо 450 по норме. Хорошо работают на уборке Шкунова И., Шкунова М. и другие, а также подростки Белоногов П., Шкунов И., Белоногов М.

Аккуратно мы выполняем первую заповедь. Лучшее зерно из нового урожая сдаем государству. На 20 августа план хлебопоставок выполнили на 80,9 проц.

В колхозе большое внимание уделяется постановке учета. Всем колхозникам своевременно начисляются трудовые книжки.

Мы организуем работу так, чтобы наш колхоз был передовым в Пестовском сельсовете в проведении всех сельскохозяйственных работ. Н. Белоногов.

Председатель колхоза „Новый путь“.

## ХЛЕБ ИЗ ПЕРВОГО ОБМОЛОТА — ГОСУДАРСТВУ

Полным ходом идет уборка урожая во второй бригаде промколхоза «Красный судостроитель». Для успешной работы на молотьбе, ток расчищен прямо на поле.

Издали слышен ровный шум мотора трактора и стук молотилки. Дружно работают колхозники второй бригады на молотьбе. Четыре подводы едва успевают подвозить снопы. Быстро, один за другим подаются тяжелые снопы ржи в барабан молотилки. За короткий промежуток времени наполняются мешки чистым зерном колхозного хлеба. Проворные руки женщины быстро отгребают солому. Они тут же на току зерно сортируют, взвешивают и отправляют в колхозные склады. За пять часов работы молотилки БД-34 намолочено более 5 тонн зерна.

Первые успехи в молотьбе радуют колхозников. Обмолочено за полтора дня ржи с площади 10 га. Колхозники работают с большим подъемом. Они в тылу куют победу над врагом. Колхозник Котов И. ночью сторожит колхозное зерно, а днем скирдует солому.

Охваченные единым стремлением дать больше хлеба Красной Армии, колхозники из первого обмолота прямо с тока везут лучшее зерно государству.

Ф. Березин. Бригадир второй бригады промколхоза „Красный судостроитель“.

## НАЧАЛИ ОБМОЛОТ ОВСА

Колхозники третьей бригады промколхоза «Красный судостроитель» работают теперь, не считаясь со временем. Каждый, оглядываясь на прожитый день, спрашивает себя: «А что я сделал для фронта?». Колхозницы с первых же дней уборки показывают замечательные образцы работы. Например, Хошева Анна нажинала по 300 снопов в день, при норме 175, Хошева Е. — по 280 снопов, Волгунова О., Волгунова В. по 250 снопов и т. д. Хорошо работало на уборке звено Зеленкиной Е.

Быстро мы закончили теребление льна, жнитво озимых и яровых культур. Сейчас бригада приступила к обмолоту овса, которого 1000 кгр. уже сдали государству.

В бригаде идет околот льна. Первым закончило эту работу звено Зеленкиной Евдокии.

Все для фронта, все для победы над врагом, — под этим лозунгом колхозники ведут уборку урожая.

И. Зеленкин. Бригадир третьей бригады промколхоза „Красный судостроитель“.

На обширных полях медленно плывет луна, освещая мягким, серебристым светом самые дальние уголки земли. И кажется, что после жаркого дня в эти часы все молодеет, набирается сил, все дышит богатырской полной грудью.

Хороши августовские дни, но еще лучше утренние зори, когда поля от края до края наполняются людским говором, рокотом машин, ржанием колхозных коней.

На Серковском току орденоносного колхоза «Красный маяк» в эти ранние часы многолюдно. Колхозники стараются не упустить драгоценное время и с зарей начинают работу. По дорогам идут запряженные лошади — везут снопы. Мужчины сваливают воза на ток. Быстро и слаженно работают женщины.

Поднялись и дети. К току, верхом на лошади, вцепившись в конскую гриву подехал 12-лет-

## На току

ний мальчуган. Его лицо не по-детски серьезно.

— Как тебя звать?

— Виктор Иванович Копотов, — бойко ответил мальчик.

— Давно ли работаешь в колхозе?

— Второе лето, — с гордостью ответил Витя, — пашу, борону, недавно возил лен с поля, вместо 6 тыс. снопов по норме возил по 8—9 тысяч снопов в день. Теперь вот на току на «Маруське серой» вожу соломку от молотилки к омету.

На току зарокотал трактор, загудела сложная молотилка, управляемая искусно мастером своего дела т. Демидовым.

По плану на этой молотилке т. Демидов в прошлом году должен был намолотить 500 тонн, а он намолотил 1330 тонн.

По-стахановски, поднажмем

и в этом году. Еще лучше будем работать, время такое, — говорит т. Демидов.

В здешнем колхозе его знают хорошо. Раз к молотилке встал т. Демидов — значит дело пойдет. И как пойдет! Движущиеся части его молотилки всегда отрегулированы, она идет ровно, обмолачивает 55 снопов в минуту, дает 90—100 пудов зерна в час.

— Можно бы и больше намолотить, да только трактор часто подводит, — жалуется т. Демидов. — Недавно он остановился. Вызывали бригадира тракторного отряда т. Маркова — не пришел, а ведь нам дорога каждая минута. Сказав это, т. Демидов прислушался к стуку молотилки. Привычным слухом он определил, что барабан у нее стал

делать меньше оборотов. Недостаток был быстро устранен. Кипит работа на току. Четко работает задавальщик т. Кустов. Он на этом ответственном участке впервые, но уже показывает образцы труда. Помощником задавальщика работает тов. Шелехова Е., резчиком т. Мартынянчуева. Обычно при молотьбе эти работы выполняют мужчины. Но сейчас их заменили женщины — колхозницы и они успешно справляются с делом.

Подростки проворно отвозят солому к омету. От них не отстают 9-летний Витя Кадников. Весовщики то и дело отсылают автомашину, груженную крупным, чистым, как жемчуг зерном.

19 августа были подведены первые результаты работы. За три дня намолочено десятки тонн зерна. Обмолочена вся рожь в десятой бригаде и половина урожая ржи в третьей бригаде.

А. Белов.

## З а р у б е ж о м

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ  
НА ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

Вся мировая печать широко комментирует, происходивший недавно в Москве Всеславянский митинг. Во всех странах происходит массовое движение, направленное на объединение славянских народов для борьбы с фашизмом. В городах Закарпатской Украины Мункачево, Хусте, Ужгороде и многих деревнях происходят подпольные собрания, на которых обсуждается обращение Всеславянского митинга.

Речи, произнесенные на этом митинге произвели в Болгарии настолько сильное впечатление, что даже находящиеся в руках немецкой газеты не смогли замолчать

его. По всей стране широко распространяются тайно изданные листовками речи русского писателя академика Толстого и болгарского общественного деятеля доктора А. Стоянова, а также обращение Всеславянского митинга ко всем угнетенным славянам.

В США руководители крупных славянских организаций Питтсбурга, собравшиеся на районную конференцию, постановили созвать в октябре Всеамериканский конгресс, живущих в США представителей славян. Председателем комиссии по организации конгресса избран председатель «Хорватского братского союза» Буткович. (ТАСС).

Новое расширение  
американской программы вооружений

Официальные американские лица в связи с решением Рузвельта и Черчилля ускорить помощь Англии и Советскому Союзу обсудили вопрос о новом значительном расширении американской программы вооружений. На эти цели ассигновано свыше 50 миллиардов долларов. За последнее время построено много новых танковых, авиационных и других военных заводов. Как полагают, менее чем через год производство пороха в США возрастет на 1000 проц., боеприпасов для мелкокалиберного оружия — на 1200 проц.

Американская газета «Джорнел оф коммерс» предсказывает, что в конце этого года выпуск самолетов в США составит 2500 в месяц против 1460 в июле этого года.

В авиационной промышленности в настоящее время занято свыше 500 тысяч человек против 36 тысяч человек полтора года назад. Строятся новые авиационные заводы общей площадью в 16 миллионов квадратных метров.

Газета пишет далее, что быстро расширяется производство станков и алюминия. (ТАСС).

## Обострение венгерско-румынских отношений

Из осведомленных швейцарских кругов стало известно, что венгеро-румынские отношения все сильнее обостряются. Вражда из-за Трансильвании, длящаяся в течение многих лет, за последнее время приняла серьезные размеры.

Гитлер использует антагонизм между обоими соперниками. Если ему недостаточно угождают венгерские вассалы, он обещает отобрать у них Северную Трансильванию и вернуть ее румынам. Напротив, если нацистскому фюреру не потрафит румынские лакеи, то он снова пускает в ход испытанные методы шантажа и обещает отобрать Южную Трансильванию.

Многие представители венгерских правящих кругов открыто выставляют требование о передаче Венгрии Южной

Трансильвании.

Румынские правящие круги требуют возвращения Румынии Северной Трансильвании и некоторых других районов Венгрии, вплоть до реки Тиссы.

Весной этого года в Северной Трансильвании происходили массовые увольнения румынских рабочих. Теперь увольнения возобновились с новой силой. Большое количество румын изгнано с предприятий.

В свою очередь румыны не остаются в долгу. Они обрушивают град репрессий на венгров Южной Трансильвании. В городе Тимишоаре румынская полиция арестовала ряд видных венгров за их тайную подрывную деятельность, часть рядовых жителей венгров принудила к переселению в Венгрию, где их не хотят принимать. (ТАСС).

## Антифашистские настроения в Австрии

В газете «Нью-Йорк геральд трибюн» напечатана статья одного австрийского журналиста, который заявляет, что большинство жителей Вены резко настроено против национал-социалистов.

Население бойкотирует фашистские газеты; тираж некоторых из них не превышает 150 экземпляров. Австрийцы

отказываются слушать выступления Гитлера по радио, в то время как тысячи людей тайно слушают передачи иностранных радиостанций. В Австрии часто происходят демонстрации против имперского наместника в Вене фон Шираха. «Народные массы Австрии, — пишет автор, — сжатыми кулаками ждут дня расплаты». (ТАСС).

## РУМЫНСКИЕ ПОТЕРИ

По словам очевидцев, прибывающих в Стамбул (Турция), в Бухаресте, где румынские власти не решаются создавать много госпиталей, насчитывается все же свыше 40 тысяч раненых

румынских солдат и офицеров. Под госпитали заняты здания многих школ, которые из-за этого не могут возобновить занятия с сентября. (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ  
ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация потопила вблизи Голландского побережья три германских патрульных корабля. Другие соединения осуществили два налета на Северную Францию, где бомбардировке подверглись промышленные предприятия Лилля и другие объекты. На северном побережье Бретани были атакованы аэродромы и войска противника, подвергшиеся обстрелу из орудий и пулеметов.

В ночь на 19 августа были вновь подвергнуты бомбардировке Кельн и Дунсбург в Западной Германии. В обоих городах сброшено много бомб. Возникли крупные пожары. Успешной атаке подверглись также доки в Дюнкерке. Из этих операций не вернулись на свою базу 8 английских самолетов.

Сегодня утром над Северной Францией завязался воздушный бой, во время которого было сбито 8 германских истребителей. Английская авиация потеряла 6 самолетов.

Авиация противника бомбардировала один пункт в Северо-Восточной Шотландии и два пункта в Северо-Восточной Англии. Имеются жертвы.

Действия английской  
авиации на Ближнем  
Востоке

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 17 августа был совершен успешный налет на гавань Сиракузы в Сицилии. Пламя пожаров освещало весь район порта. Сброшенные бомбы повредили стоявшие в гавани неприятельские суда. В тот же день были бомбардированы казармы в районе мыса Пассеро, где был виден сильный взрыв, за которым последовал большой пожар.

Вчера английские истребители обстреляли из пулеметов, стоявшие в Сиракузской гавани самолеты. Один гидросамолет уничтожен, несколько других повреждено.

СОЗДАНИЕ  
ЗАГОВОРЩИЧЕСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ В ИТАЛИИ

По сообщениям из Каира, в различные города Италии пришло много фашистских штурмовиков и членов охранных отрядов, возглавляемых видными нацистами. Утверждают, что эта мера вызвана опасением Гитлера за чрезвычайно обострившееся внутреннее положение в Италии. В ряде крупных центров страны произошли выступления против фашистского режима. Имеются убитые и раненые.

Местные полицейские власти фактически подчиняются германскому командованию. Ходят упорные слухи о создании крупной заговорщической организации, целью которой является свержение Муссолини. (ТАСС).

В ФОНД ОБОРОНЫ  
СТРАНЫ

Коллектив механического завода, как и весь советский народ горит одним желанием помочь доблестной Красной Армии быстрее раздвинуть фашистскую гадюгу. 17 августа коллектив организованно вышел на Всесоюзный воскресник речников. В воскресенье участвовало 280 чел. Дневной заработок в этот день 2700 руб. перечислен в фонд обороны страны.

С. Набойщиков.

Комсомольцы орденосного колхоза «Красный маяк» собрали металлического лома более 3 тонн. Они решили в фонд обороны отчислять ежемесячно двухдневный заработок.

З. Степанов.

Члены артели «Новый путь» решили в фонд обороны страны до окончания войны ежемесячно отчислять по 2 проц. своего заработка и полученную прибыль в первом полугодии, подлежащую распределению между членами артели, внести в фонд обороны и досрочно оплатить Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

А. Орехов,  
Председатель артели.

Домохозяйки 37 округа с каждым днем проявляют все большую инициативу в создании фонда обороны нашей родины. Они в округе собрали черного металлолома 9 тонн, цветного: олова, меди, свинца и др. около 15 кг.

Кроме того они сдали в фонд обороны страны облигаций государственных займов на 3500 руб.

А. Пылин,  
Председатель уличного комитета.

РАБОТА КЛУБА  
В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

В дни отечественной войны актив клуба войлочной-щеточной фабрики всю свою работу подчинил мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на увеличение выпуска продукции, укрепления мощи Красной Армии. Здесь при клубе состоит актива 50 чел., который проводит агитационно-массовую работу.

В клубе проводятся занятия по изучению оборонного дела. Весь коллектив закончил программу по ПВХО. Изучение военного дела продолжается.

В организованных при клубе кружках занимается много рабочих. Так, 13 чел. занимается в литературном кружке. Члены кружка на занятиях знакомятся с автобиографиями знаменитых русских полководцев.

Актив клуба гг. Чернышов И. Д., Новиков А. А., Платонов М. М., Андронина А. Е. и другие на производстве являются стахановцами. Они систематически в цехах проводят читки и беседы с рабочими. На примерах доблестных героев-бойцов Красной Армии в борьбе с гитлеровскими ордами и личным трудом мобилизуют коллектив на выполнение производственного плана. В резуль-

Работники Бриляковского маслозавода, заведующие сливными и сепараторными пунктами на совещании решили ежемесячно вплоть до окончания войны отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны и оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в 5 месяцев.

Коллективы Тархановского сельпо, Городецкого дома отдыха и районной заготовительной конторы «Росглавмолоко» на общих собраниях также решили отчислять в фонд обороны ежемесячно однодневный заработок и досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На общем собрании в Городецком доме отдыха первым выступил механик т. А. Сиденин. Он заявил: «У меня два сына служат в доблестной Красной Армии. Провожая их я им дал наказ, чтобы они героически сражались с наглым врагом, уничтожали фашистских людоедов. Я своим сыновьям дал обязательство здесь в тылу самоотверженно трудиться, помогать Красной Армии в разгроме врага. В фонд обороны страны я ежемесячно буду отчислять однодневный заработок и взношу облигаций государственных займов 1100 руб». Примеру т. Сиденина последовали и другие работники дома отдыха. Так, т. Мочалов внес в фонд обороны страны облигаций государственных займов на 150 руб., а т. И. Абрамов на 1000 руб.

Сотни и других трудящихся нашего района свои сбережения вносят в фонд обороны страны, горят желанием помочь Красной Армии в разгроме врага — германского фашизма.

тате предприятие на 1 августа выполнило 8-месячную программу.

Уделяем мы внимание и наглядной агитации. У нас во всех цехах и клубе вывешены лозунги, плакаты.

Большую работу актив клуба проводит в создании фонда обороны страны. За последние два дня собрано черного и цветного металлолома более полутора тонн.

А. Романов,  
Заведующий клубом войлочной-щеточной фабрики.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА  
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

## КИНО—ТЕАТР

21, 22, 23 и 24 августа  
новый звуковой  
художественный фильм

## В тылу врага

Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 8  
и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.

администрация.